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4. drzavno tekmovanje v znanju matematike
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Maribor, 17. april 2004

NALOGE ZA 1. LETNIK

1. Poenostavi:

2. V trgovini Moda je stal moski suknji¢ po 30 % pocenitvi 24500 SIT. Pred
koncem razprodaje so ga pocenili Se za 20 %. Koliko tolarjev znasa razlika
med zacetno ceno in ceno po drugi pocenitvi?

V trgovini Obleka je imel tak suknji¢ enako zaCetno ceno kot v trgovini
Moda. Pocenili so ga le enkrat in takoj prodajali po ceni, ki je veljala v tr-
govini Moda $Sele po drugi pocenitvi. Za koliko odstotkov so suknji¢ pocenili
v trgovini Obleka?

Zapisi odgovora.

3. Resi sistem enach:

1 €T 1
- “)—Z(x+2) = 11
2(y+2) 5@ +2) ’

1 1
-2 4 = — (2 — — )
T Y+ 4(a:+3(y 2))

4. Dan je pravokotnik ABC'D z oglisci A(—-2,—1), B(1,-1), C(1,3), D(-2,3).
Izracunaj koordinati sredisca S in polmer R pravokotniku ocrtane kroznice.
Narisi sliko.

5. Poisci najvecji skupni delitelj in najmanjsi skupni veckratnik naslednjih izra-
ZOV:
4" — 9% 4" +2.6"4+9%, 4°+3-6"+2-9%, 8T +27".

Naloge resuj samostojno na prilozeni papir, in sicer vsako nalogo na svojo stran.
Na liste se ne podpisuj, napisi le svojo §ifro.

Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in pregledno. ReSitev vsake naloge bo ocenjena z 0 do 6 tockami.

Za reSevanje ima$ na voljo 120 min.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.



4. drzavno tekmovanje v znanju matematike
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Maribor, 17. april 2004

NALOGE ZA 2. LETNIK

1. Dolo¢i parameter b tako, da bo linearna funkcija 3z + (b — 2)y +6 = 0
naraScajoca.

2. Dani sta funkciji f(z) = 32+ 1 in g(z) = —2z + 6.

a) V kateri interval preslika funkcija f interval [—2,6]7

b) Na katerem intervalu zavzame funkcija f vrednosti od vkljuéno —5 do
vklju¢no 07

c) Za katere z sta vrednosti f(z) in g(z) obe pozitivni?

3. Izracunaj vsoto kvadratov visin v trikotniku s podatki: ¢ = 6 cm, v, = 4 cm,
a = 5 cm. Narisi sliko.

4. Ce zmnozek treh zaporednih naravnih §tevil m — 1, n in n + 1 povecamo za
srednje Stevilo, dobimo Stevilo med 3000 in 4000. Doloci ta stevila.

5. Poenostavi izraz
295 4+ 1 1

:I:-I—:I:O’5+1::1:1’5—1'

Naloge resuj samostojno na prilozeni papir, in sicer vsako nalogo na svojo stran.
Na liste se ne podpisuj, napisi le svojo §ifro.

Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in pregledno. ReSitev vsake naloge bo ocenjena z 0 do 6 tockami.

Za reSevanje ima$ na voljo 120 min.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.



4. drzavno tekmovanje v znanju matematike
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Maribor, 17. april 2004

NALOGE ZA 3. LETNIK

1. Dolo¢i a tako, da bosta korena enacbe az? + z? + 9az — z — 9a = 0 obratni
Stevili.

2. Del procesa priprave polizdelkov je ohlajanje posebne zmesi surovin. Zmes
izdelajo pri temperaturi 180°C' in jo takoj nato ohlajajo v prostoru, kjer je
stalna temperatura 20°C. Ugotovili so, da lahko s formulo T = a - b* + ¢
izracunajo trenutno temperaturo 7' zmesi po t urah od zacetka hlajenja v
prostoru s stalno temperaturo c.

a) Doloci konstanti a in b, ¢e ves, da ima zmes na zacetku (¢ = 0) tempe-
raturo 180°C' in da ima po 1 uri hlajenja temperaturo 160°C.

b) Koliko ¢asa po izdelavi se zmes ohladi na 150°C? Izracunaj do minute
natancno. Zapisi odgovor.

3. V trikotniku je § = 74°18' in v = 38°46' ter |AC|—|AB| = 2,5 cm. Izracunaj
dolzini stranic |AB| in |AC| ter rezultat zaokrozi na dve mesti natanéno.
Narisi skico.

4. Osnovna ploskev pokonc¢ne prizme je deltoid, ki ima krajSo diagonalo dolgo

-----

in 60°. ViSina prizme je enaka daljsi diagonali deltoida. Izrazi prostornino
prizme z e. Rezultat naj bo tocen.

log (%) - log (%) = Z - (log 4)°.

Naloge resuj samostojno na prilozeni papir, in sicer vsako nalogo na svojo stran.

5. Resi enacbo:

Na liste se ne podpisuj, napisi le svojo §ifro.

Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in pregledno. ReSitev vsake naloge bo ocenjena z 0 do 6 tockami.

Za reSevanje ima$ na voljo 120 min.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.



4. drzavno tekmovanje v znanju matematike
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Maribor, 17. april 2004

NALOGE ZA 4. LETNIK

1. V razredu je 25 dijakov. Rok je racunal, koliko tock je v povprec¢ju dosegel
posamezen dijak pri Solski nalogi. Najprej je izracunal povprecje 74,5 tock,
a se je spomnil, da je pozabil upostevati svoj dosezek. Ko ga je uposteval,
je izracunal povprecje 75 tock. Koliko tock je dosegel Rok pri Solski nalogi?
Zapisi odgovor.

2. Dana sta polinom p(z) = z* — 323+ az? in premica y = bz +20. Grafa obeh
funkcij se sekata v tockah z abscisama z = 5 in x = —2. Dolo¢i koeficienta,
a in b in zapisi obe funkciji.

3. Janez in Peter, ki sta drug od drugega oddaljena 450 m, istocasno kreneta
drug proti drugemu. Janez si je zakril oCi in se premika pocasi — v prvi
minuti prehodi 5 m, v vsaki naslednji minuti pa 15 m ve¢ kot v prejsnji.
Peter prehodi v prvi minuti 100 m, v vsaki naslednji minuti pa 10 m manj
kot v predhodni. Cez koliko ¢asa se bosta srec¢ala? Zapisi odgovor.

_ . ar +b . 3 .
4. Zalracmnalno funkcijo f(z) = P velja: f(1) = 1 f(2)=1in f(-1) =

—3 Dolo¢i realne parametre a, b in ¢ ter zapisi funkcijo f(z). Zapis funkcije

poenostavi.

5. Pokazi, da velja

1 —sin (3 — z) — sin®(7 + z)

cos 67 + sin (37” — :1:)

= —cosz,

kjer je © # 2kw (k € Z).

Naloge resuj samostojno na prilozeni papir, in sicer vsako nalogo na svojo stran.
Na liste se ne podpisuj, napisi le svojo §ifro.

Izdelek pisi s ¢rnilom ¢itljivo in pregledno. ReSitev vsake naloge bo ocenjena z 0 do 6 tockami.

Za reSevanje ima$ na voljo 120 min.

DRZAVNA TEKMOVALNA KOMISIJA TI ZELI VELIKO USPEHA.



4. drzavno tekmovanje v znanju matematike 17. april 2004
za dijake srednjih tehniskih in strokovnih Sol

Resitve nalog in tockovnik

Tekmovalec, ki je prisel po katerikoli pravilni metodi do resitve (Cetudi tockovnik
take ne predvideva), dobi vse mozne tocke.

Za pravilno metodo se uposSteva vsak postopek, ki
— smiselno uposteva besedilo naloge,

— vodi k resitvi problema,

— je matematicno pravilen in popoln.

Tekmovalec, ki je le delno resil nalogo, iz sicer pravilnih postopkov reSevanja pa ni videti poti
do kon¢ne resitve naloge, ne more dobiti ve¢ kot polovico moznih tock.

Prvi letnik

1. Izraz poenostavimo:

a®—1 s T A | (a—1)(a*+a+1)a* 2(q 1)
B 1 a>+a+1 a’?+a+1 B -
1+ —a 1+ = >
a+1 a+1
: . a®—1
Poenostavljeno do oblike: IR R e R R PP PP PP EPPPER 1 tocka
1
+ 22
5@ +1
-1
Poenostavljeno do oblike: 2a ............................................. 1 tocka
a“+a+1
a2
3 _ 1 2
Odprava dvojnih ulomkov: (Z O 1 tocka
a —|2- a+1 g2
-1
Razstavljanje Stevca: (a ( )2(6_6'_ +f$ RS 1 tocka
a’>+a
Kra S an e . ... e 1 tocka
Rezultat: a2(@ — 1) o oot e et 1 totka

2. Ce oznadimo zadetno ceno suknjica z z, velja 0,7z = 24500, od koder izra¢unamo z = 35000.
Po drugi pocenitvi je suknjic¢ stal 0,8-24500 = 19600 SIT. Razlika med zacetno ceno in ceno
po drugi pocenitvi je 35000 — 19600 = 15400 SIT.

V trgovini Obleka so pocenili suknji¢, ki je stal 35000 SIT, za 15400 SIT, to je za 2100 —

35000
44 %.

Nastavljena enacba: 0,72 = 24500 SI'T ... ... . e 1 tocka
Izracun: & = 35000 SI T ... ... . 1 tocka



Izra¢unana cena po ponovni pocenitvi: 24500 - 0,8 = 19600 SI'T.................... 1 tocka

Razlika med zacetno in konc¢no ceno: 35000 — 19600 :5145616)0 SIT.................. 1 tocka
Izracunan odstotek pocenitve v trgovini Obleka: p = 35000 — 4% . oo 1 tocka
[ 6 30701 1 tocka

. Najprej poenostavimo obe enacbi. Prvo preoblikujemo v 10y + 5x — 4x — 8 = 22 oziroma
10y + x = 30, drugo pa v 8z — 16y + 32 = 42 + 6y — 3 oziroma 4z — 22y = —35. Sistem

resimo po eni izmed metod. Ce uporabimo zamenjalni nacin, iz prve izrazimo r = 30 — 10y
5

in vstavimo v drugo enacbo: 4(30 — 10y) — 22y = —35. Odtod izrazimo y = 3" Nato

izracCunamo r = 9.

Poenostavitev prve enacbe: 10y +x =30. ... o i 1 tocka

Poenostavitev druge enacbe: 4x — 22y = —35 .. ... i 1 tocka

Pravilno reSevanje sistemar. .. .. ... i e 2 tocki

5

Resitev sistema: £ =5, y = g 1+ 1 tocka
. Sredisce S pravokotniku o¢rtane kroznice je 4

hkrati razpolovisée diagonale AC, zato je

S(2atre wat¥e) oziroma S(—3,1). S skice D 9

. i . . 3

je razvidno, da je polmer R enak polovici

dolzine diagonale AC. Ker je |AC| = 9

V(ze —24)? + (Yo — ya)? = VI+16 = 5,

je R = > S/

.] - 2'

1 T
B
)« T P 1 tocka
Izra¢unani koordinati srediséa: S(——,1) .. ..o 1 tocka
1 1

Sklep R = 3’ d(A,C) oziroma R = 3’ JAC| . 1 tocka

Zapis ali uporaba obrazca za razdaljo med tockama ................. ... ... . ... 1 tocka

Pravilno vstavljeni podatki v obrazec ........... ... .. . . 1 tocka

5
Resitev: R = G T 1 tocka

. Najprej razcepimo posamezne izraze: 4% —9% = (2% 43%)(2%—3%), 4°+2-6°+9% = (22+3%)?,
47+ 3.6°+2-97 = (2° + 37)(2° + 2 37) in 8% + 27° = (2% + 37)(4 — 6% +97). Vidimo, da
je najvegji skupni delitelj 22 + 3%, najmanjsi skupni veckratnik pa (2% + 3%)2(2% — 32)(2% +
2-3%)(4% — 6% + 9%).

Razcep: 47 — 9% = (2% 4 37) (2% — 3% ) ittt 1 tocka
Razeep: 4% + 2 - 6% + 9% = (2% 4 3%) 2 Lot 1 tocka
Razcep: 4% 4367 4297 = (29 4 37)(25 4+ 2-3%) ..'ovnite i 1 tocki



Razcep: 8% 4+ 27% = (27 4+ 3%) (4% — 6% 4 9% ) o\ttt 1 tocka
Pravilen zapis D In 0 .. ... e 1+ 1 tocka

Drugi letnik

. Parameter b ne sme biti enak 2, sicer zapis 3z + (b — 2)y + 6 = 0 ne predstavlja funkcije.

Linearna

Za b # 2 lahko enacbo premice zapiSemo v eksplicitni obliki: y = b_ 5% 3o

) > 0. Stevec ulomka -
negativen, zato bo vrednost ulomka pozitivna, ¢e bo imenovalec negativen, torej b — 2 < 0.

Od tod dobimo resitev b < 2.

je

funkcija je narascajoca, Ce je smerni koeficient pozitiven:

Zapis enacbe premice v eksplicitni obliki y = b_ 2x Ty g e 1 tocka
Zapis ali uporaba pogoja k > 0 .. ... 1 tocka
Zapis b_ 5 > 0 1 totka
Pravilno reSevanje neenacbe .......... ... i e e 1 tocka
ZaPIS b — 2 < 0 et e e 1 tocka
RStV b < 2 e e 1 tocka

Funkcija f je linearna narascajoca. Izracunamo vrednost funkcije pri —2 in pri 6, ki sta

[0, 4], v katerega se preslika dani interval.
Da bi ugotovili, na katerem intervalu zavzame funkcija f vrednosti od —5 do 0, resimo

1 1
enachbi ix +1=-5in 5:5 + 1 = 0. Resitev prve je x = —12, resitev druge pa x = —2.
Iskani interval je [—12, —2].
1
Vrednost f(z) je pozitivna, ¢e velja 2% + 1> 0 oziroma z > —2, vrednost g(z) pa je pozi-

tivna, ¢e velja —22 + 6 > 0 oziroma z < 3. Obe sta pozitivni za z € (-2, 3).

Izra¢unani vrednosti f(—2) =01in f(6) =4 ... ... oo 1 tocka
Zapis intervala [0, 4] .. ..o 1 tocka
: L1 ! )
Zapis dveh enacb: Ex 4+1=-5in 53: F L =0 1 tocka
Zapis resitve (intervala): [—12, —2] . ... oo 1 tocka
Zapis dveh neenacb: %:c +1>0in —2x4+6>0 ... 1 tocka
Zapis resitve (intervala): (—2,3) ...t 1 tocka



3. Ko narisemo sliko, opazimo, da imamo dva
trikotnika z danimi podatki: AABC; in
ANABC,. Oglejmo si naJpreJ AABC’l Iz § =
C-Ve Q-7 .

= = 4,8 cm. Naj

bo x; dolzina pravokotne pgojekcije stranice a
na stranico c¢. Izracunamo jo po Pitagorovem '
izreku: x; = 3 cm. Ker je stranica c¢ dolga z1
6 cm, je tudi ¢ — z; = 3 cm. Trikotnik ABC je

enakokrak in zato je v, = v, = 4,8 cm. Vsota

kvadratov visin je vZ + v} + vZ = 62,08 cm?®.

Ve

sledi v, =

Oglejmo si se AABC5. Ker so dolzini stranic ¢ in a ter visina v, enake kot v trikotniku
ANABCY, je tudi v, = 4,8 cm. Naj bo z, dolzina pravokotne projekcije stranice a na po-
daljsek stranice c. Izracunamo jo po Pitagorovem izreku: xo = 3 cm. Dolzino stranice b

prav tako izratunamo po Pitagorovem izreku: b = /(c+ x2)? +v2 = /81 + 16 = V97

c-v. b-uy c- U, 24

Nato iz S = = izracunamo v = —— cm. Kon¢no imamo v?2 + v} + v?
v 2 2 b= b /97 b

44,98 cm?.

Skica z oznacenimi podatki ....... ... 1 tocka
Izracunana v, = — = 4,8 CIM . ... 1 tocka
Izra¢un z; (del stranice ¢) 21 =3 cm in sklep vy, = v, =4,8cm..........ooooen.... 1 tocka
Rezultat: v2 + v + 02 = 62,08 CIN®. .. ...ttt 1 tocka
Izracun dolzine b in v, za drugi trikotnik ........... ... ... .. 1 tocka
Rezultat: v2+ vl + 02 =44,98 cm®. .. ... o 1 totka

4. Najprej ugotovimo, da je (n — 1)n(n + 1) + n = n3. Zapisemo neenacbo 3000 < n® < 4000.
Sklepamo, da je ¥/3000 < n oziroma 14,42 < n in da je n® < 4000 oziroma n < 15,87. Tako
je n = 15. Iskana zaporedna naravna Stevila so 14, 15 in 16.

Zapis (M —L)n(n 4 1) 4 m. oo 1 tocka
Ureditev zgornjega izraza do = n3. ... .. ..o iiiiii e 1 tocka
Zapis neenacbe 3000 < 12 < 4000 .. ... . o 1 tocka
Sklepanje: 14,42 < n < 15,87 . . oot 1 tocka
ReSIteV 1 = 10 e 1 tocka
Odgovor: Iskana Stevila so 14, 15, 16. .. ... i 1 tocka

Ve +1 1

5. Potence z racionalnimi eksponenti zapiSemo s koreni. Tako je : =

z+vVr+1 3 -1
Vi+l Vid-1 e .Vt V3 -z -1

Ulomka mnozimo in dobimo

. Stevec poenos-

T4z +1 1 T4z +1
2 — -1 -1 1 -1
tavimo ooy , nato pa preoblikujemo v (z Jz+1)+vale ) in iz-
T4z +1 T4z +1
(z—=1)(z+1++x)

postavimo skupni faktor v Stevcu: . Po krajsanju dobimo x — 1.

z++r+1



ve+1 o1

Zapis izraza s koreni P S Ty ST LR 1 tocka

Pravilno mnozenje tevea vzt + Va3 — /T — 1 ... o 1 tocka

Poenostavitev stevea: 2% + /T — /T — Loo oo iii i 1 tocka

Izpostavljanje skupnega faktorja v steveu: (z —1)(x+1)+vz(z — 1)L 1 tocka

Izpostavljanje = De+1+va) 1 tocka
T4z +1

Rezultat & — 1. .o e 1 tocka

Tretji letnik

. Enacbo uredimo do oblike z2(a + 1) + z(9a — 1) — 9a = 0. Korena enacbe z; in z, sta

obratni sStevili, ¢e velja z; = ;—2 ali z; - zo = 1. Upostevamo obrazec z,o, = %, pa
imamo _b;ﬁ - _b;’a\/ﬁ = 1. Enaé¢bo uredimo do oblike 6> — D = 4a? in uporabimo zvezo
D = b? — 4ac. Dobimo a = ¢, torej mora biti vodilni koeficient enak stalnemu ¢lenu. To za
1
dano enacbo pomeni a + 1 = —9a, kar prinese reSitev a = 1o
Ureditev enacbe: 22(a+1) 4+ 2(9a—1)—=9a=0.....oiiiiiiii ... 1 tocka
—b++vD
Upostevanje obrazca: x5 = 27\/_ ............................................ 1 tocka
a
) ) 1 2 —b++vD 5
Nastavljena enacba iz 71 = — = a = VD 1 tocka
T2 —b—+vD 2a
Ureditev enacbe in uporabljena zveza D = b* —4acv 4a?=0*—-D................ 1 tocka
SKIED: = Cvvt i e e 1 tocka
1
Resit R~ 1 tocka
eSitev a 10

. Ker ima zmes na zafetku temperaturo 180°, velja 180 = a - b° + 20, od koder izratunamo
a = 160. Po 1 uri hlajenja ima zmes temperaturo 160°, zato velja 160 = a - b + 2(2, od tod
pa dobimo b = %, ¢e upostevamo, da je a = 160. Velja torej formula 7' = 160 - (%) + 20.

log 13
Iz enache 150 = 160 - (1)’ + 20 sledi £ = (Z)", odtod pa dobimo ¢ = —>18 =1 555, kar je
0og 3
1 ura in 33 minut.
Pravilno vstavljanje podatkov v formuloprit=0int=1......................... 1 tocka
Izracunan a = 160 ... ... ... e 1 tocka
Izracunan b = g T 1 tocka
Zapis enacbe za T = 150, 150 = 160 - ()" 420 ......oooiiiiiiiiiiii 1 tocka
log 3
Izrazen t = g—176 ................................................................. 1 tocka
log 5
Odgovor: Zmes se ohladi na 150°C' 1 uro in 33 minut po izdelavi. ................ 1 tocka
2,55l
. Zvezo ¢ = b — 2,5 vstavimo v obrazec za sinusni izrek. Izrazimo b = —ﬂ in

siny — sin 8
izracunamo b = 7,1 cm ter ¢ = 4,6 cm.



Zapis ali uporaba sinusnega izreka ........ ... 1 tocka

Zveza ¢ = b — 2,5 vstavljena v sinusni izrek.......... ... 1 tocka

Izrazen b = —M ........................................................ 1 tocka
siny — sin 8

Pravilen izracun b = 7,1 CM . ... 1 tocka

TzraCunan ¢ = 4,6 CIN ... ..o e 1 tocka

e-f

. Prostornina prizme je V = —— - f. Daljsa diago-
nala je razdeljena na dela f; in f;. Oba dela izraz-
imo z dolzino e krajSe diagonale. Pravokotni trikotnik
DBC je enakokrak, zato je fo = £. Trikotnik BDA

. . . € .. e
je enakostraniCen, zato je fi = ——, saj je to viSina

) Swl
w

enakostrani¢nega trikotnika. Torej je dolzina diagonale
e\/g
2

e-gx/g 1 3
M.f(\/g_,_l)zw‘

f enaka + g = g(\/g + 1). Prostornina prizme je

2 2 4
Izrazena prostornina V = % ) 1 tocka
Izrazena f; = % ................................................................ 1 tocka
fo= g ................................................................... 1 tocka
Izrazen f = ? + g = 5(\/3—1— L) 1 tocka
e
Izracun V = L\/M . E(\/§+ 1) = CE+2E+L 1 tocka

Rezultat V = €

. Najprej uporabimo pravilo za logaritmiranje koli¢nika: (log1l — logz) - (log4 — logzx) =
3(log4)?. Enacbo preuredimo v (logz)? — log z - log4 — Z(log 4)? = 0. Izratunamo diskrim-

inanto kvadratne enacbe D = 4(log4)?, ki ima resitvi (logz); = 2log4 = log8 in (log ), =
—2log4 = log 3. Iz teh resitev dobimo resitvi dane enacbe: z; = 8 in z5 = 1

5.
Uporaba pravila za logaritmiranje koliénika ........... .. ... . . oo L. 1 tocka
3
Urejena kvadratna enacba: (logz)? — logz - log4 — Z(log 42 =0 i 1 tocka
Izracunana diskriminanta D = 4(10g4)2 ... ..ot 1 tocka
Resitvi kvadratne enacbe: (logz); =log8, (logz)s =logs ..............ooooiie. 1 tocka
Resitvi 1 = 8 in 29 = % ....................................................... 1+ 1 tocka



Cetrti letnik

. Ker je vsak izmed 24 dijakov dosegel v povprecju 74,5 tocke, so vsi skupaj dosegli 24-74,5 =
1788 tock. Ko je Rok uposteval tudi svoje tocke, je izracunal povprecje 75 tock, zato je 25
dijakov doseglo skupaj 25 - 75 = 1875 tock. Razlika 1875 — 1788 predstavlja Stevilo tock, ki
jih je dosegel Rok. Rok je dosegel 87 tock.

Pri upostevanju 24 nalog je vsota vseh tock 24 - 745 =1788 ...... ... ... .. ........ 2 tocki
Pri upostevanju 25 nalog je vsota vseh tock 25-75 =1875....... ... .. ... .. ..., 2 tocki
Razlika je 87 t0CK . . ...t e 1 tocka
OdGOVOT . . .o e e 1 tocka

. Abscise presecis¢ grafov obeh funkcij dobimo z regitvijo enacbe z* — 322 + az? = bx + 20
oziroma z* — 323 4+ az? — bx — 20 = 0. Ker vemo, da sta reitvi z = 5 in ¢ = —2, velja
625 — 375 + 25a — 5b — 20 = 0 in 16 + 24 + 4a + 2b — 20 = 0. Enacbi preuredimo v
25a — 5b + 230 = 0 in 4a + 2b + 20 = 0. Sistem ima reSitev a = —8 in b = 6. Funkciji sta
torej p(x) = 2* — 32® — 82% in y = 6x + 20.

Zapisana enacba 2 — 323 +ax? =br +20 .. .. 1 tocka
Zapisana enaCba za £ = 5: 25a —5b+230 =0 ... ... . 1 tocka
Zapisana enacba za £ = —2: 4a+2b4+20=0 ... ... 1 tocka
Pravilno reSevanje sistema ... ... ... ... e 1 tocka
Resitev sistema a = —8 in D=6 ...ttt e 1 tocka
Zapisani funkciji p(z) = 2! =323 =822 iny =62 +20 ...ttt 1 tocka

. Sestavimo preglednico, v kateri zapisujemo prehojeno pot v metrih.

Janez | Peter Oba skupaj

v zadnji minuti | v celoti
1. minuta 5 100 105 105
2. minuta 20 90 110 215
3. minuta 35 80 115 330
4. minuta 50 70 120 450

Janez in Peter se bosta srec¢ala ¢ez 4 minute.

Nalogo lahko resimo tudi drugace. Dolzine poti, ki jih prehodi Janez v zaporednih minutah,
predstavljajo ¢lene aritmeticnega zaporedja z a; = 5 in d = 15. Podobno velja za Petrovo
pot: a; = 100, d = —10. Vsota dolzin poti, ki jih prehodi Janez v ¢asu ¢ minut, je enaka
£(10+15(¢t — 1)), vsota dolzin poti, ki jih prehodi Peter, pa £(200 — (¢ —1) - 10). Ker skupaj

prehodita 450 m, zapiSemo enacbo 450 = %(10 +15(t—1)) + %(200 —(t—1)-10), ki jo

uredimo v 2 4 41t — 180 = 0. Pozitivna resitev enacbe je t = 4, kar pomeni, da se sre¢ata
¢ez 4 minute.

Sklep za Janeza: a1 =5, d = 10 ... i e e 1 tocka

Sklep za Petra: a1 =100, d = —10.. ...t e 1 tocka
t t

Zapisana zveza: 450 = 5(10 +15(t—1)) + 5(200 —(t—=1)-10) e 1 tocka

Urejena enacba: 12 4+ 41t — 180 = 0. .. onirirr ittt 1 tocka

RSt eV & = 4 o e 1 tocka

Od OV . . .ot e 1 tocka



4. Upostevamo zapisane pogoje in zapisemo enache

a+b 3 2a+b_1in—a+b_ 1
c+1 4’ 2c+1 —c+1 2
Odpravimo ulomke in reSimo sistem treh enacb s tremi neznankami. Dobimo reSitev a =

2r+ 3 2z +1
1
3

1
%, b=c= 3 Zapisemo funkcijo f(z) = in zapis poenostavimo f(z) = )

r+3

a+b_3 2a+b_ . —a+b_ 1

Nastavljene enacbe: =—, —— , e 1 tocka
c+1 4 2c+1 —c+1 2
Pravilno reSevanje sistema ... ... ... ... i e 1 tocka
1
Reéitev:az%,b=c=g ................................................. 1+1+41 tocka
20 + 1
Zapisana funkcija: f(@) = ——— . . e 1 tocka
p ja: f(2) = =
. Najprej poenostavimo posamezne ¢lene: sin (5 —x) = cosz, sin(7+2) = —sinz in z uporabo
3T 1 —cosx —sin’z
adicijskega izreka Se sin(? — ) = —cosz. Ulomek zapisemo v obliki 1 .
— oS

cos®> T — cosx

Upostevamo zvezo sin? z+cos? 2z = 1 in dobimo , nato pa v Stevcu izpostavimo

1 —cosz

skupni faktor in krajSamo: — coim_(lco—s ;os z) = —CosZ.

Uporabljena zveza: sin (§ — &) = COST .....ooooeiiiiiiii 1 tocka
Uporabljena zveza: Sin(m+ ) = —SINZ .. o.oiuiinin i 1 tocka
Uporabljen adicijski izrek: sin(g L) = COSE et 1 tocka
Upostevanje zveze sin? 2 + cosZZ = 1. .o ooiri e e 1 tocka
Izpostavljanje skupnega faktorja in krajsSanje: — coi:r(l —oosz) 1 tocka
Rezultat: —cosT ... . cos:r ....................... 1 tocka



